



15
ЯНВАРЯ
ВТОРНИК

Собеседник

№ 3 (9687) 2013 года

-20°C
т° ночью -17
Ветер м/сек. 5
Давление мм 746
Влажность % 75
Долгота дня 07:39

Общественно-политическая газета Кетовского района Курганской области | Издаётся с мая 1944 года | Выходит два раза в неделю, во вторник и четверг | Цена договорная | goslugi.ru

[12+]

К истокам православия



Январь – особый месяц: в это время солнце поворачивается с зимы на лето, отмечают православные праздники, идут святки. В Меншиковской средней общеобразовательной школе имени Сажаева А.В. разработана и реализуется программа по духовно-нравственному воспитанию: «Крепка семья – крепка держава». Одним из очень важных направлений является тесное сотрудничество с церковью, развитие и формирование духовных и нравственных ценностей. Накануне нового года ребята с удовольствием разучивали рожде-

ственные колядки, а 7 января колядовали, исполняя святочные песнопения.

Ярким и запоминающимся событием для учащихся 4 и 5 классов в ушедшем году стало посещение церкви в с. Черёмухово, знакомство с отцом Виктором. Встреча была очень тёплой. Детей познакомили с правилами поведения в церкви, как правильно нужно креститься, а также со структурой строения здания, рассказали об иконах, как правильно ставить свечку. Дети посетили трапезную, где их покормили вкусным обедом.

Во время беседы дети задавали очень много вопросов, эмоции переполняли. Дети фотографировались, написали письма благодарности с пожеланиями встретиться ещё раз.

В деле приобщения детей к духовному, раскрывая суть православия, весьма роль церкви: у ребят всегда остаются только положительные эмоции. По их словам, после посещения церкви хочется быть вежливее, добрее, милосерднее. Человек, наделенный этими качествами, не рискует потерять себя в потоке дней, утратить свою индивидуальность, неповторимость.

Систематически в школе проходят классные часы духовно-нравственной тематики. В фойе школы оформлен стенд: «К истокам православия», где отражены все священные места Курганской области, многие из которых мы планируем посетить.

**Т. ГАВРИЛОВСКАЯ,
с. Меншиково.**

Главная цель – патриотическое воспитание

Каждая встреча с председателем районного Совета ветеранов Галиной Прокопьевной Бойко остается в памяти надолго, ведь невозможно забыть добрые слова людей, адресованные этой удивительной женщине. Галина Прокопьевна всегда готова прийти на помощь. За ее ценным советом ветераны едут со всего района. Вот и в этот раз для того, чтобы поговорить с ней о планах на 2013 год, пришлось подождать, пока она помогла выйти из сложной ситуации одному из ветеранов.

Наш разговор был начат с приятной темы. Теперь Комнату Боевой Славы имени участника Великой Отечественной войны, краеведа Петра Васильевича Бородина можно будет распознать без труда, ведь у входа на стене расположилась новенькая мемориальная доска. Точная дата открытия мемориальной доски еще не установлена, но подготовка к этому мероприятию ведется уже полным ходом.

– Вся самая сложная работа легла на плечи Елены Яковлевны Пановой, но она большая умница и у нее обязательно все получится, – отметила Галина Прокопьевна.

Участников войны стало меньше

Подводя итоги ушедшего года, Галина Прокопьевна с горечью отметила, что 2012 год забрал с собой много ветеранов Великой Отечественной войны. На сегодняшний день в Кетовском районе их осталось всего 92 человека – это вместе с приравненными к участникам ВОВ. Среди тех, чья жизнь недавно прервалась, Степан Трофимович Севастьянов – участник Сталинградской битвы, он умер накануне дня памяти этого исторического события. Также 2012 год забрал жизнь председателя ветеранского актива села Сычево Григория Евлампьевича Сычева.

Ушедший 2012 год запомнился и приятными событиями. За участие в областном конкурсе ветеранских организаций по изучению исторического прошлого и созданию летописи сел Зауралья представителю нашего районного Совета ветеранов вручили диплом I степени. Отдельно выделили краеведческую работу жительницы села Меншиково А.К. Евдокимовой.

Особо запомнилось мероприятие, посвященное Дню пожилых людей. В этот день представители районного Совета ветеранов чествовали заслуженных медицинских работников. Среди них была Надежда Филипповна Скородумова в прошлом главный врач Кетовской ЦРБ, ныне член президиума районного Совета ветеранов. Медицине она посвятила 42 года.

Нельзя не упомянуть и о Раисе Яковлевне Пестеревой. В годы становления здравоохранения в Кетовском районе она работала медицинской сестрой. Общий медицинский стаж в Кетовской ЦРБ у нее составляет 40 лет. Она ветеран Великой Отечественной войны, труженица тыла, ветеран труда и просто замечательный человек. В 87 лет Раиса Яковлевна занимается гимнастикой и закаливанием.

В этот день поздравления и памятные подарки получили 38 заслуженных медицинских работников. А в этом году в День пожилого человека организаторы планируют собрать вместе ветеранов сельскохозяйственных производств, а еще 35-ти – присвоить звание «Ветеран труда».

Также в рамках ветеранских организаций прошло большое мероприятие «Альбом-эстафета», которое посвящалось 25-летию Областной ветеранской организации. Представителям нашего рай-



Г.П. Бойко вручает грамоту Ю.Е. Разину

она альбом передали члены ветеранской организации из Притобольного района, а наши ветераны передали эстафету половинской ветеранской организации.

26 декабря прошлого года состоялось подведение итогов работы районного Совета ветеранов. На подведение итогов приехали представители первичных ветеранских организаций и члены президиума районного Совета. Лучшим, в том числе представители каширинской и большещераковской ветеранских организаций – Владимир Григорьевич Семовских и Юрий Евгеньевич Разин, вручили грамоты и годовые подарки.

У ветеранов «загорелись глаза»

– Главная цель в новом 2013 году – это патриотическое и нравственное воспитание молодежи, поэтому мы активно будем вклю-

чать в нашу программу деятельность музеев. Также мы планируем провести выездные заседания в селах района, – пояснила Галина Прокопьевна.

Силы районного Совета ветеранов будут направлены в наступившем году и на улучшение социально-бытовых условий жизни пенсионеров. Для реализации этой цели будут проводиться пленумы по медицинскому обслуживанию.

Ветераны уже по традиции продолжают принимать участие в областных конкурсах, таких как «Растим патриотов России» и «Родное Зауралье». В программе на этот год появился еще один конкурс – «Ветеранское подворье».

– Когда об этом конкурсе услышали ветераны – у них «загорелись глаза!» И действительно, многие из ветеранов могут похвастать своим успешным и уникальным подворьем, – с улыбкой сказала Галина Прокопьевна.

Ася БАНЩИКОВА.

О пособиях семьям с детьми

В соответствии с Законом Курганской области от 9.03.2007г. №232 г. «О мерах по улучшению демографической ситуации в Курганской области» с 1 января 2013 года при рождении в семье третьего или последующего ребенка выплачивается единовременное пособие в размере 25 000 рублей.

Кроме этого с 1 января 2013 года предоставляется ежемесячная денежная выплата многодетным семьям на каждого рожденного после 31 декабря 2012 года и проживающего совместно с родителем третьего ребенка или последующих детей в многодетных семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину среднедушевого денежного дохода населения Курганской области. Ежемесячная денежная выплата предоставляется в размере прожиточного минимума на ребенка, установленного в Курганской области со дня рождения ребенка и до достижения им возраста трех лет.

Более подробную информацию можно получить в филиале ГУСЗН по Кетовскому району: с. Кетово, ул. Космонавтов, 39, каб. 67. Справки по телефону 21-6-89.

**А. ПРОСКУРНЯ,
начальник филиала.**

Ждут своих посетителей

Управление Федеральной налоговой службы по Курганской области сообщает, что территориальные органы ФНС России по Курганской области начали прием посетителей 9 января согласно обновленным графикам работы инспекций.

Напомним, налоговые инспекции региона работают в будние дни с 9:00 до 18:00, в пятницу – до 16:45, обед с 13:00 до 13:45. Без перерыва на обед прием ведут отделы регистрации и учета налогоплательщиков и отдела регистрации и учета налогоплательщиков. Повторникам и четвергам время работы операционных залов для удобства зауральцев продлено до 20:00. Кроме того, каждую вторую и четвертую субботу месяца двери операционного отдела работы с налогоплательщиками открыты для посетителей с 10:00 до 15:00 (без обеда).

Первые дни нового года традиционно являются очень напряженными в связи с тем, что с 9 по 20 января налогоплательщики предоставляют декларации по ЕНВД, НДС, отчет о среднесписочной численности. Также с 9 января у физических лиц появляется возможность подавать декларацию по форме 3-НДФЛ. Зауральцы, претендующие на получение социальных и имущественных налоговых вычетов, могут сдать декларацию в течение всего года.

Планируя свой визит в налоговую, предлагаем воспользоваться сервисом «Онлайн-запись на прием в инспекцию» на сайте УФНС России по Курганской области. Он позволяет записаться на прием в определенный день и временной интервал. Рекомендуем внимательно ознакомиться с правилами оказания услуги, чтобы посещение налогового органа было продуктивным и комфортным.

Кроме того, Управление ФНС России по Курганской области рекомендует юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, которые в эти дни обязаны предоставить налоговую отчетность, сделать выбор в пользу электронного взаимодействия с налоговыми органами. Напомним, оно не требует личного присутствия налогоплательщика в инспекции. Отправить отчет по телекоммуникационным каналам связи можно в любое время, без перерывов на обед, очередей и ошибок в форме отчетности. (Программу для заполнения деклараций можно скачать на сайте УФНС России по Курганской области www.r45.nalog.ru).

Уважаемые жители Кургана и Курганской области!

С 1 декабря 2012 года записаться на первичный прием к терапевту, педиатру, стоматологу, гинекологу, врачу общей практики всех городских и районных поликлиник, а также к врачу-дерматологу Курганского и Шадринского кожно-венерологических диспансеров Вы можете через Центр телефонного обслуживания, позвонив по телефонам:

25-03-03 - для жителей г. Кургана
8 (3522) 25-03-03 - для жителей Курганской области

О себе необходимо сообщить: адрес, фамилию, имя, отчество, дату рождения, номер медицинского полиса или СНИЛСа, контактный телефон.

Запись на прием к врачу также осуществляется в электронном виде через портал государственных услуг <http://gosuslugi.ru>.

Ср. 16 января
т° днём -19
т° ночью -22
Ветер м/сек. 5
Давление мм 754
Влажность % 84
Долгота дня 07:43

Чт. 17 января
т° днём -21
т° ночью -31
Ветер м/сек. 5
Давление мм 761
Влажность % 77
Долгота дня 07:46

Пт. 18 января
т° днём -28
т° ночью -26
Ветер м/сек. 4
Давление мм 764
Влажность % 97
Долгота дня 07:49

Спрашивали? Отвечаем!

О ЖКВ

– Слышала о том, что в 2013 году изменится порядок начисления жилищно-коммунальных выплат. Хотелось бы узнать об этом подробнее?

Н.С. Зиль, с. Введенское

На вопрос отвечает Анна Николаевна Проскурня, начальник филиала ГУ СЗН Курганской области – ОСЗН по Кетовскому району.

– Действительно, с 1 января 2013 года изменился порядок расчета жилищно-коммунальных выплат федеральным льготникам. Теперь каждые три месяца будет производиться перерасчет, исходя из фактических расходов граждан по оплате за жилье и коммунальные услуги. Ранее расчет ЖКВ производился, исходя из регионального стандарта стоимости услуг. Первые три месяца текущего года выплаты будут осуществляться как и прежде. Этот период необходим для внесения некото-

рых корректив. К примеру, сейчас на уровне области заключаются соглашения с ресурсоснабжающими организациями о предоставлении непосредственными фактических данных.

О всех изменениях мы обязательно проинформируем дополнительно.

В драмтеатре

7 января младшие школьники Пименовской школы посетили Курганский Драматический театр.

Ребята встретили пингвин Виталик, Дед Мороз и Снегурочка, которые пели и играли вместе с детьми. Искромётная детективная сказка «Однажды в джунглях» рассказала ребятам о ловком страусе Хваталино, коварной змее Миорлане и добрых и весёлых тиграх Алигру и Нинигре. Очень понравились ребятам чудесные фокусы попугая Партипри.

Поволновались ребята, когда пропала маленькая тигрица, но настоящая дружба и сильный характер помогли задире – Алигру найти

свою новую подружку и спасти её.

Пименовские школьники выражают благодарность КРОФ поддержки Всероссийской политической партии «Единая Россия» и лично депутату Курганской областной Думы Евгению Ураловичу Кафееву за рождественский подарок и предоставленную возможность окунуться в сказочный мир театра.

Э. ДАВЛЕТБИЕВА,
классный руководитель
5 класса,
с. Пименовка.

Новогодний калейдоскоп

От ёлки к ёлке



В с. Кетово

Отшумели новогодние праздники, оставив после себя массу воспоминаний. А как отметили один из самых любимых праздников в Кетовском районе?

По официальной информации в учреждениях культуры района проведено более 70 мероприятий. В СДК и РДК для детей и взрослых прошли конкурсно-игровые программы, концерты, театрализованные представления, утренники и дискотеки.

В селе Падеринское новогодние праздники отметили весело, шумно и с задором. Большое количество разнообразных мероприятий, организованных сотрудниками сельского ДК, надолго запомнят местные жители.

За три дня до Нового года ребята побывали на праздничном представлении «Пять ключей от сундука». 31 декабря для жителей Падеринского была организована программа «Чудеса под



В с. Падеринское

Новый год», а также розыгрыш лотерей. Рождественские посиделки, прошедшие шестого января, порадовали подростков.

По словам директора Падерин-

ского СДК Александра Карташова, праздники удалась на славу. Помимо мероприятий местные жители и гости села смогли посетить кинотеатр, где на протяжении двух недель транслировались фильмы для детей и взрослых.

Насыщенная программа подготовлена и проведена работниками районного Дома культуры. 21 декабря для жителей райцентра прошел новогодний «Голубой огонек», а 23 – театрализованное представление для детей «Приключения у новогодней елки». Проводили уходящий год кетов-

чане традиционно на главной площади 31 декабря. Праздничным представлением с интригующим названием «Новый год в тридевятом царстве в Кетовском государстве» и интересным сюжетом запомнилось зрителям. Малыши походили хоромы вокруг елки, а ребята постарше вдоволь накатались с горки. Все желающие смогли сделать фото на память, сидя на ледяном троне. Разноцветный салют добавил празднику ярких красок.

На протяжении всех новогодних каникул для жителей райцентра транслировались кино и мультфильмы. Для клуба «Ветеран» были организованы рождественские посиделки. Жителей Железнодорожного порадовали народные коллективы «Журавушка» и «Надежда», проведя в поселке выездной концерт. Яркой точкой, завершающей вереницу новогодних мероприятий, стал концерт вокальной студии «Камея» «Звонит январская вьюга».

Василиса ВИКТОРОВА.



В г. Кургане

Театральные таланты



Настоящие театральные таланты учатся в Введенской СОШ №2, в этом году старшкласники сами провели новогоднее представление для учащихся начальной школы.

Ребята подготовили сказку «Невероятные приключения сказоч-

ных героев», в которой озорной Незнайка (Лена Цепелева) перепугал страницы волшебной книги Сказочника (Оксана Бородина) и герои сказок попали не в свои сказки. Бармалей (Илья Шумилов) из Африки попал на новогоднюю ёлку к Деду Морозу (Саша Реши-

ков), Очаровательная Мальвина (Настя Буракова) повстречалась с интеллигентным Волком (Лера Габидулина), а какой обаятельный Кашей получился у Якова Даниловского, ему пришлось играть с озорной Пеппи (Настя Волкова), весёлый Емеля (Ира Поздина) «по-шучьему велению» вызвал себе вместо царевны Несмеяны – Снегурочку (Лиза Либерт). Но герои не растерялись, под руководством Сказочника они собрались все вместе и восстановили Волшебную книгу.

После сказки сказочные герои своим весёлым настроением заразили всех гостей представления, они пели песни, водили хоромы возле ёлки с малышами, играли в подвижные игры, и за это Дед Мороз всем подарил сладкие призы.

Хочется пожелать ребятам творческих успехов в новом году.

Л. СУХИНА,
п. Введенское.

Я в пожарные пойду...

Несмотря на лютые и злые морозы, день открытых дверей в ПЧ-27 по охране Кетовского района, и работа по профориентации, прошли просто на «Ура». В этот день в гости к пожарно-спасательной службе пожаловали девятиклассники из Кетовской средней школы.



Многие из них пришли впервые, поэтому неподдельный интерес вызвало практически все увиденное и услышанное. Первым вниманию ребят был представлен учебный класс, в котором проходят занятия, собрания и совещания с личным составом части. Пока учащиеся осматривали класс, инспектор по основной деятельности Елена Трофимова рассказала о службе пожарных и спасателей в пожарной части, какие учебные заведения необходимо закончить, чтобы стать специалистом в области пожарной безопасности. Следующим и одним из самых главных помещений был осмотрен пункт связи части, а если попросту говоря, то диспетчерская. Дежурный диспетчер Елизавета Цыбух-Крылатых рассказала о своих должностных обязанностях: как при поступлении звонка о пожаре подает сигнал тревоги, выписывает путевку и отправляет караул к месту вызова, а затем связывается по радиации с начальником караула и все данные о пожаре вносит в журнал ПСЧ. Оперативный дежурный Александр Иванович Руденко поведал старшеклассникам о том, что на базе ПЧ-27 создан 6 отряд федеральной противопожарной службы и в оперативном подчинении находится такие части как Притобольная, Лебяжьевская, Звериноголовская, Варгашинская, Половинская и все это вместе называется гарнизон. Также ребята осматрели караульное помещение и помещение для приема пищи. На кухне так вкусно пахло борщом, что один из гостей спросил: «А кто повариха?». Как же он удивился, узнав, что обед готовит простой пожарный, а не женщина-повар!

И вот очередь дошла до гаражей, где стоят боевые автомобили, что тут началось! Увидев каску пожарного, мальчишки наперебой бросились ее надевать, не удержались даже девчонки. Пожарный Константин Старжин, проводивший экскурсию у пожарного автомобиля, помог старшекласснице Ирине примерить панорамную маску и дыхательный аппарат, использующиеся пожарными в задымленных помещениях. Затем все вместе осматрели пожарные автомобили и пожарно-спасательное оборудование. Напоследок пожарные и школьники друг друга поблагодарили за гостеприимство, за проведенную экскурсию и сфотографировались на память.

Соб.инф.

Не омрачая святой праздник

С 18 на 19 января все православные отмечают праздник Крещения Господня. По древнему поверью, в этот день вся вода становится святой и исцеляет любые недуги.

Традиционно в этот день тысячи верующих устремляются приобрести к священным водам, очиститься от грехов и духовно преобразиться. Для того, чтобы праздник не омрачился несчастным случаем на воде и в целях обеспечения безопасности граждан во время обрядовых мероприятий, служба МЧС рекомендует принять следующие меры безопасности:

- купель организуется в месте, определенном органами местного самоуправления, по согласованию с органами Государственной инспекции по маломерным судам и должна организовываться, как правило, на открытых участках водоемов с пологим и чистым от посторонних предметов дном;
- глубина купели не должна превышать 1,2-1,8 метра;
- купель по периметру ограждается леерным ограждением, с фонарями на леерных стойках, в ночное время купель и маршруты подхода и отдыха должны быть освещены;
- купель должна иметь два спуска, оборудованные лестницами; спуск в воду осуществляется с одной стороны, выход из воды – с противоположной стороны купели;
- вблизи купели оборудуется спасательный пост, оснащенный снаряжением, необходимым для оказания первой доврачебной помощи; в состав спасательного поста включаются два аттестованных спасателя;
- вблизи с выходом из купели оборудуется отапливаемое помещение (вагончик, палатка) для обогрева и переодевания граждан, вышедших из воды, можно организовать раздачу горячих напитков;
- купающиеся к купели допускаются по очереди, не создавая сутолоки на льду;
- не допускаются к купанию лица, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения;
- для обеспечения общественного порядка в районе купели осуществляется дежурство наряда полиции.

Благодаря этим мерам безопасности, удастся избежать происшествий в местах проведения крещенских купаний.



Спорт

Рождественский марафон

Новый 2013 год начался с побед кетовских спортсменов на соревнованиях различных уровней.

Так седьмого января в Далматово кетовчане показали отличные результаты на Кубке области по лыжным гонкам. Как мужчины, так и женщины заняли первое место в абсолютном пер-

венстве, порадовав своих болельщиков.

На протяжении трех дней, с 6 по 8 января в селе Шатрово наши хоккеисты отстаивали честь района на зональных соревнованиях в зачет VI спортивных сельских игр «Зауральская метелица». В итоге Кетовские спортсмены стали третьими.

Шестого января в с. Кетово в ДЮСШа прошел рождественский турнир по волейболу среди сельских поселений. В нем приняли участие четыре команды из района. В итоге спортсмены из Лесниково стали первыми, кетовчане завоевали серебро, а новосиловцы – бронзу.

Василиса ВИКТОРОВА.



Приметы января

Новому году – начало, зиме – середка

18 января – канун Крещения, Крещенский (второй) сочельник. Канун Богоявления, Голодная кутья – голодный вечер. Последние святочные гадания. В полночь ходят на реку за водой, которой приписывают целебные свойства и которую тщательно оберегают. Крещенский снег собирают для белины холстов. Этим снегом исцеляют недуги – онемение в ногах, головокружения, судороги. Крещенской водой окропляют ульи во время собиранья роёв. «Снегу под Крещение надует – хлеба прибавит». «Если утром идёт снег – уродится ранняя гречиха; в полдень идёт снег – уродится средняя; вечером пойдёт – поздняя». «Если в ночь на Крещение на деревьях много инея, год будет урожайный». Выставляют на ночь разный хлеб в чашках и утром осматривают, на который из них падает иней: тому и родится. «Если в Крещенскую ночь небо чистое – будет много гороха». «Если звёзд не видно – грибы родятся». «Яркие звёзды в Крещенскую ночь – к хорошему приплоду овец». Если в Крещенскую ночь звёзды очень блестят, хлеб будет хороший. Начало поста. В этот день постились и ели сочиво, т.е. постную кашу, овощные блины, медовые оладьи, пекли сочни с ягодами. Из риса, меда и изюма готовилась кутья. Если собранный в этот вечер снег бросить в колодезь, вода в нем весь год не пересохнет и не испортится. Накануне Крещения хозяева мелом рисуют кресты на стенах, дверях, притолоках всех строений. Увидеть Господне Крещение – в полночь чаша с водой сама колыхнется. В Богоявленскую ночь, перед утренней, небо открывается. О чем открытому небу помолишься, то сбудется.

Собаки много лают – будет много дичи и зверя.

19 января – Крещение. Крещенские морозы. В Иордани купаются, кто о святках родился. С Крещения до масляной пошли недели свадебные.

На Крещение – последняя ночь святочных гаданий. Тепло, туман, снег, иней на Крещение служат самыми благоприятными признаками для будущего урожая.

В этот день Церковь празднует вхождение Иисуса Христа на путь служения людям. В день Крещения повсеместно в храмах, на реках, озерах, совершается водосвятие, обряд освящения воды в «иордани» – проруби, сделанной в виде православного креста. Считается, что вся вода, кроме стоячей, в крещенскую ночь становится целебной. И если набрать в это время воды из речки, то она сохранит свои свойства весь год.

Тот, кто на Крещение искупается в ледяной воде, будет весь год здоровым. Если кто был крещен в этот день, то быть ему счастливым всю жизнь. Таким же удачным считается заключение в этот день помолвки. Крещенскую воду дают пить больным, окропляют новый дом, раньше ею освящали поле перед севом, а также используют для освящения души и тела, для освящения жилища и предметов быта.

С этим праздником не связано никаких песен, гаданий, хороводов и плясок. В противовес этому бытует очень много поверий и примет, связанных с Крещением. Например, хозяева после богослужения старались прийти домой самыми первыми. Считалось, что, и урожай они соберут первыми. Сено, на котором во время Коляды стояла кутья, постепенно отдавали домашним животным, как средство от болезней и от не очень хорошего влияния ведьм.

На праздник Крещения Господня вода в храмах освящается по особому чину – великим Иорданским освящением и называется крещенской. Есть такое греческое слово – «агиасма», переводится оно как святаяна.

Богоявленская вода вкушается натошак, по ложечке, по чуть-чуть. Встал человек, перекрестился, испросил благословение у Господа на начавшийся день, умылся, помолился и принял великую агиасму. Если предписан прием лекарства натошак, то сначала принимают святую воду, а за ней и лекарство. А уж потом завтрак и прочие дела.

Если метель, то мести ей через три месяца. Если день теплый – хлеб будет темный, то есть густой; холодный, ясный – лето предостит засушливое; пасмурный и снежный – ждите обильного урожая. Полный месяц – быть большой воде.

20 января – Иоанн Креститель. «Иван Креститель праздник увёл». Начались посиделки с работой. Перезимье. Начало зимнего мясоеда. До Масленицы засылаются сваты и играют свадьбы. В

этот день с утра нужно, прежде чем сесть за стол, выпить воды крещенской. Это чтобы на весь год здоровьем записаться.

21 января – Емельян – накрути буран. «Коли на Емельяна подует с юга – лето будет грозное». Если подуют сильные ветра, то будет лето голодное, грозное. В долгие зимние вечера рассказывались истории и сказки, от этого дня пошла поговорка: «Мели, Емелья, твоя неделя».

Емельян Зимний. Судят о характере зимы окончательно. На Емельяна угощают кума с кумой – это приносит крестникам здоровье. А кум и кума, приходя в гости, приносили кусок мыла и полотенце со словами: «Вот тебе, кума, мыльце да белое белище для крестника». Погода дня предсказывает погоду на август.

20 и 21 января – «отдание Святок» – дни святого Иоанна Крестителя и Василисы и Емельяна (память Емельяна предподобного и Василисы-мученицы). Кто успел подхватить простуду, может вылечиться в этот день травой-«лихоманником» (ее называют также «Петров крест», «сердечная» или «Василиса»). Святочные гуляния заканчиваются. В этот день прощались с колядными праздниками. До обеда не работали, а после полудня брались за неотложные дела. Если ветер в этот день южный, летом будет много гроз.

22 января – Филипп. Растет день в январе – растёт и холод. К этому дню день прибавился на один час, на воробьиный скок. Январь – темная зорька года. Если скот, выпущенный во двор, будет стремиться обратно в стойло, значит будет холод или снег. Ясная погода в этот день сулит хороший урожай. В этот день ходили в баню, отмывались – смывали Святки. Хозяйки на Филиппа мыли дом, стирали. Не та хорошая хозяйка, что красно говорит, а та, которая вкусно щи варит.

23 января – Григорий Нисский, Григорий Летоуказатель. Смотрят на сенные стога и хлебные скирды. «На Григория Нисского иней на стогах – к мокрому году». Какой день – такое и лето. День долгим инеем рясен – летний срок будет ненастен, молодая рожь начнет цвести под самый дождь.

24 января – Федосий Весняк. Если выдавалась теплая погода, говорили: «Федосеево тепло – на раннюю весну пошло». Морозы в этот день неблагоприятны для будущих яровых: «Федосеевы морозы – худосеи: сев поздний яровых будет». Если в этот день тепло – ждите раннюю весну. Бойся январской весны. Хиля зима – живуча. Теплые дни января недобром отзываются. Теплый день обещает раннюю весну. Оттепель – к затяжной весне, стужа – к позднему, трудному посеву яровых хлебов.

25 января – Татьяна день. Угадывают летнюю погоду: «Если на Татьяну идёт снег – лето будет дождливое». «На Татьяну проглянет солнышко рано – к раннему прилёту птиц». Ветки на деревьях гнутся под тяжестью снега – ждите хорошего урожая, хороший пчелиный урожай.

День студенчества. В 1755 году в этот день Императрица Елизавета подписала указ об учреждении Московского университета. С тех пор святая Татьяна считается покровительницей студентов. Каждый год 25 января в университетской церкви торжественно служили праздничный молебен с акафистом святой мученицы Татьяне. После обедни проходила официальная церемония в здании Университета, а потом уже начиналась студенческая вольница.

26 января – Ирнарх. В этот день лес трещит – будет долго стоять мороз. Кошка мордочку прячет, а собака лежит, свернувшись калачиком – к морозу.

Ерема. Ермилов день. В день памяти мучеников Ермила и Стратоника на Руси людям, живущим жизнью простонародною, полагаюсь по случаю холодов проводить день на печи. Ерёма на печи, грипп одолей и больше не болей. По поведению кошки в русском народе делали «метеорологические прогнозы». «Ерема на печи, а кошка в печурке». В народе примечали: если кошка катается по половикам – тепло в дом стучится, стену дерет – ненастья у ворот, брюхом вверх ложится, потягивается – к теплу. Свернулась кошка клубком – на мороз, скребет когтями пол – чует метель. По народному поверью, кошка никогда не ляжет на чухлую землю, на чухлое место в доме. Она мурлычет, потягивается и сворачивается клубком там, где все земные силы сошлись. Лес шумит – к снегу, к оттепели.

Подготовила С. КУЗЬМИНА.

Вместе с библиотекой – В НОВЫЙ ГОД

– Здравствуй, моя библиотека! – Так говорят 45 библиотекарей района, молодых и не очень, улыбчивых и приветливых, добрых и чем-то озабоченных, которые трудятся в наших библиотеках.

Вслед за библиотекарями сюда приходят и наши читатели. В прошлом году их было более шестнадцати с половиной тысяч. 56% – это дети и молодежь, приходящие за знаниями. И это радует, ведь они – наше будущее.

После новогодних праздников библиотеки района вновь встретили своих преданных читателей. Первым читателем Колташевской библиотеки в этом году стала Любовь Петровна Рогова, бывший педагог и постоянный читатель, а ещё внимательный и интересный собеседник. Любит стихи, следит за новинками. В Ровненской библиотеке это четвероклассница Настя Смородина и активнейший читатель библиотеки Владимир Михайлович Докукин.

В Шмаково первыми были учитель начальных классов Светлана Анатольевна Белослудцева и восьмиклассница Настя Бузмакова. Семья Насти признана самой читающей семьёй с. Шмаково в 2012 году. Не только Настя – активный читатель библиотеки, но и её бабушка и дедушка, мама, брат, сестра. Предпочтению отдают периодическим изданиям. Среди любимых журналы «Сельская новь» и «Народный совет».

Одна из самых читающих семей в селе Б-Раково семья Пикулевых. Галина Фёдоровна работала учителем, ветеран педагогического труда, Иван Егорович – связист. Оба – большие любители книги и добрые друзья библиотеки.

В Железнодорожную библиотеку одной из первых пришла Оксана Шведова, учащаяся профтехучилища №4 и девятиклассник Рома Смирнов. Роман и его мама Светлана Владимировна – частые гости в библиотеке.

Первыми Иковскую библиотеку посетили Евгений Викторович Лисов, студент университета физкультуры и спорта г. Омска, будущий тренер, и Катя Басальгина, одна из победительниц районного Летнего чемпионата чтения.

Первым читателем Кетовской детской библиотеки стала Вера Тихоновна Образцова, которая пришла со своим шестилетним внуком Владиславом.

Библиотеки были рады снова увидеть своих преданных читателей Зекию Алимовну Задорину (с. Введенское), Валентину Яковлевну Овечкину (ст. Просвет), Надежду Николаевну Тюленёву (с. Сычёво), Ольгу Николаевну Трубкину (с. Б-Чаусово), Валентину Петровну Киселёву (с. Каширино), Галину Григорьевну Вострикову (с. Кропани), Владимира Владимировича Черкашина (с. Марково), Ларису Михайловну Брылёву и Людмилу Анатольевну Рышко (с. Кетово).

Да и юные читатели совсем не отставали от взрослых: Аня Анчугова (5 кл.) со ст. Просвет, Ваня Кокарев (4 кл.) из села Введенское, Антон Черкашенко (4 кл.) из с. Сычёво, Катя Кузнецова (4 кл.) из Каширино, Лена Вахтина (6 кл.) из Марково, третьеклассницы Анжела Солюцкая и Алина Стеренчук и второклассник Алёша Невзоров из Б-Раково, четвероклассницы сёстры, Асель и Гаухар Жанабековы, Лиза Демидова и Диана Марина из с. Б-Чаусово.

Кто-то из читателей получил в подарок сувениры, малышам достались книжки-раскраски и сладкие призы. Сюрпризов в эти дни библиотекарей подготовили немало. В с. Б-Раково традиционно в первые дни года проходит праздник читательских удовольствий – с весёлыми конкурсами, играми, шуточными вопросами. Кетовских читателей ждала развлекательная программа «За чашкой чая» и мастер-класс, с которого они унесли симпатичные ёлочки из бумаги, выполненные в технике бумагопластики.

Одни спешили в Комнаты здоровья, другие – на репетицию предстоящего Рождества.

И, конечно же, библиотекари в первые дни года порадовали своих читателей новыми книжками.

Требовательные и бескомпромиссные, ответственные и надёжные, любознательные и увлечённые – мы любим вас всех! Поздравляем с наступившим новым годом и приглашаем в свои библиотеки.

Г. ИВАНОВА,
заведующая методическим отделом Кетовской ЦБС.



Объявления

* Администрация Введенского сельсовета информирует население об отводе земельного участка площадью 998 кв. м. для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного в границах МО Введенский сельсовет по адресу: Курганская область, Кетовский район с. Введенское микрорайон «Юго-Западный», 89.

Претензии принимаются в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления в администрацию Введенского сельсовета.

* Администрация Колесниковского сельсовета информирует о проведении публичных слушаний в здании администрации 03 февраля 2013 года в 09:00 часов по вопросу смены целевого назначения земельного участка, принадлежащего Чумаку Алексею Анатольевичу, Евстроповой Оксане Анатольевне, находящегося в границах МО Колесниковский сельсовет по адресу: Курганская область, Кетовский район, д. Патронная, ул. Береговая, 26.

* «3» февраля 2013 года в здании Барабинского сельсовета по адресу: с. Бараба, ул. Боброва, 61 будут проведены публичные слушания по вопросу изменения разрешенного использования двух земельных участков с кадастровыми номерами 45:08:03 07 11:0159 и 45:08:03 07 11:0158 полученных после размежевания участка 45:08:000000:10 из земель сельскохозяйственного назначения для дачного строительства.

Собственником указанных участков является Камарская Нина Поликарповна и Комарский Виктор Николаевич. На слушания приглашаются собственники смежных земельных участков. При себе необходимо иметь документ удостоверяющий личность и документы о правах на земельный участок.

* «15» февраля 2013 г. в 11:00 часов у здания Марковского сельсовета по адресу: Кетовский район с. Марково проводится общее собрание участников общей долевой собственности на землю Сельскохозяйственного кооператива Лесной по предложению Филиппова Л.Г.

Повестка дня:
1. Об утверждении проекта межевания земельных участков, выделяемых в счёт земельной доли. Заказчиком работ по составлению проекта межевания является Филиппов Леонид Григорьевич (Кетовский район, с. Новая Сидоровка, ул. Рябиновая, 22).

Проект межевания подготовил кадастровый инженер Немчинова Татьяна Леонидовна ООО «Геос» квалификационный аттестат 45-12-3 расположен по адресу: 640000, г. Курган, ул. Куйбышева, 36 оф. 406, тел. 8(3522) 65-00-41 E-mail: ooo-geos@mail.ru.

Земельные участки образуются путём выдела из исходного земельного участка с кадастровым номером 45:08:000000:16, расположенного по адресу: Курганская область, р-н Кетовский, сельскохозяйственный кооператив Лесной.

С проектом межевания можно ознакомиться в сроки: начиная с даты опубликования настоящего извещения в течение 30 дней по адресу: 640000, г. Курган, ул. Куйбышева, 36 оф. 406, тел. 8(3522) 65-00-41. Предложения по доработке проекта межевания и обоснованные возражения относительно площади и местоположения границ выделяемого земельного участка направлять кадастровому инженеру Немчиновой Татьяне Леонидовне по адресу: 640000, г. Курган, ул. Куйбышева, 36 оф. 406, тел. 8(3522) 65-00-41, а также ФБУ «Кадастровая палата» по Курганской области по адресу: 640008, г. Курган, ул. Автозаводская, 5 в течение 30 дней.



Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Материалы, высланные авторами, не рецензируются и не возвращаются. Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Регистрационный номер ПИ №ТУ45-00157 20.04.2012 г.

Адрес редакции, издателя: 641310, с. Кетово, ул. Советская, 55. 2-36-20 – редактор 2-12-68 – бухгалтерия 2-34-70 – ответственный секретарь e-mail: gsob@mail.ru
Номер подписан – 16:00. По графику – 16:00. Объем 2 усл.п.л. Отпечатано в ОАО «Курганская городская типография», 640018 г. Курган, ул. Куйбышева, 87. Издатель: ГБУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник» Учредители: Комитет по печати и СМИ Курганской области, ГБУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

Редактор: И.И. ПОТАПОВА Отв. секретарь: А.В. ПАРФЕНОВА Выпускающий: И.А. СТЕПАНОВ
gsob.ru 52406 подписной индекс
Тираж 1600 Заказ №178

Собеседник

